

Сегодня отделение вневедомственной охраны в нашем районе – это надежное, четкое и безостановочно работающее, государственное охранное предприятие. За десять лет в нем сформировался слаженный профессиональный коллектив, начало которому было положено с небольшого подразделения.

Первое профессиональное охранное подразделение на территории Прибайкальского района было сформировано в феврале 1999 года. Сначала был создан пункт централизованной охраны при межрайонном отделе вневедомственной охраны и относился он к Кабанскому РОВД. Первым руководителем тогда был назначен лейтенант милиции Шафиров Виктор Абрамович. Как и в любом деле, период становления для Прибайкальской охраны, по большей части был насыщен лишь организационными мероприятиями. Это и обучение кадров, и поиски первых клиентов, желающих поставить свои предприятия и организации под охрану. Немало времени занимало приобретение и установка необходимой аппаратуры. Пункт централизованной охраны (ПЦО – так его называют сами сотрудники вневедомственной охраны) располагался в то время в одном из помещений районной почты. Небольшой коллектив имел

тогда в своем распоряжении 2 автомашины УАЗ, да и объектов под охраной тогда было немного – всего 26.

А 22 февраля 2000 года отдел вневедомственной охраны Прибайкальского района стал самостоятельным подразделением – ОВО при ОВД Прибайкальского района. Начальником новой охранной структуры был назначен майор милиции Григорьев Николай Иванович, который уже имел богатый опыт работы в районном отделе милиции. В это же время увеличилось и число сотрудников. Штатная численность отделения составляла тогда 17 аттестованных сотрудников (милиционеры) и 11 вольнонаемных работников (сотрудники отдела кадров, бухгалтерия).

Изменился статус подразделения, расширился штат, и объектов, находящихся под охраной, стало больше, «квартировать» в одном помещении с другой организацией становилось неприемлемо. И в конце 2000 года отделением было приобретено собственное здание. А в начале 2001 года собственными силами был проведен капитальный ремонт.

2 июня 2001 года отделение вневедомственной охраны переехало в собственное новое здание. На тот момент Прибайкальским подразделением охранялось уже 43 объекта, 8 из ко-

торых квартиры и личные помещения граждан.

Увеличение подконтрольных объектов требовало и увеличения технической базы. В декабре 2002 года была приобретена новая автомашина ВАЗ, и на балансе ОВО стало 3 автомашины.

18 февраля 2003 года начальником подразделения был назначен лейтенант милиции Юрий Павлович ТЕСЛЕВ. Сегодня, находясь в звании капитана, он руководит одним из лучших отделений вневедомственной охраны Бурятии.

Дальнейшее развитие требовало и совершенствования технических средств. И уже в сентябре 2003 года был приобретен новый пульт централизованной охраны «Струна-5», который ведет контроль за охраняемыми объектами посредством радиоволн, а не по телефонным линиям, как было раньше. В январе 2004 года все объекты были переведены на систему радиоохраны, что значительно увеличило и производительность, и качество охраны.

В начале 2004 года были приняты под охрану 2 объекта с помощью стрелков ВОХР, а также введена должность милиционера-кинолога, в связи с чем штатная численность увеличи-



лась вновь. Теперь в отделении уже работало 26 вольнонаемных работников и 18 аттестованных сотрудников.

В тот же год финансовая основа вневедомственной охраны России подверглась реформе. ОВО было переведено на бюджетную основу. Новшеством было внесено много, и сотрудникам пришлось осваивать новые методы управления и обеспечения. В отделение была введена должность ведущего специалиста. Новая система не позволяла содержать стрелков ВОХР, и объекты, охраняемые ими,

перешли под управление вновь созданного при данной системе филиала ФГУП «Охрана».

Сегодня под неусыпным оком отделения вневедомственной охраны Прибайкальского района находится 90 объектов (40 из них дополнительно имеют кнопку экстренного вызова наряда милиции), 69 квартир и 5 гаражей. И это не предел. Пульт централизованного наблюдения может одновременно содержать под охраной 2048 объектов.

Небольшая красная лампочка, ярко светящаяся над дверью, предупреждает об одном: будь то государственное учреждение, магазин частного предпринимателя или квартира находится под неустанным наблюдением. Современная охранная техника позволяет определить присутствие чужака уже с первых секунд. Лишь только злоумышленник попытается незаконно проникнуть в охраняемое помещение, как тут же на пульте дежурного загорит тревожный маячок. Да и времени для того, чтобы прибыть на место, откуда поступил сигнал, требуется совсем немного. А заслуга в том опытных и профессионально подготовленных сотрудников, ведь лицо любого предприятия – это, прежде всего, работающие на нем люди.



Никто не знает техническую работу централизованного пульта управления Прибайкальской охраны лучше Андрея ЗАЛУЦКОГО.

Стаж у ведущего специалиста немаленький – с 2000 года Андрей Николаевич следит за бесперебойной работой всей системы оповещения. Ни один технический сбой не должен стать помехой для быстрого реагирования группы. Андрей Николаевич одним из первых в республике освоил новую систему беспроводного оповещения. В 2003 году он самостоятельно смонтировал новый пульт «Струна-5», который полностью перевел работу диспетчера в автоматический режим. Мало того, Андрей Залуцкий консультировал специалистов других районов Бурятии.

Сегодня он обеспечивает бесперебойную работу пульта оповещения: незамедлительно поступающий сигнал – показатель его лучших профессиональных качеств.

Когда горит сигнал на пульте

Для нас, большинства обычных граждан, служба этих людей малозаметна, но, как ни странно, - это один из самых верных показателей их стабильной работы. Они всегда начеку, без лишнего шума и суеты готовы прийти на помощь тем, кто в этой помощи нуждается. В преддверии Дня защитников Отечества и десятилетия Прибайкальского отделения вневедомственной охраны мы хотим рассказать о тех людях, кто день и ночь, в любую погоду и при любых обстоятельствах несёт свою службу.

Основной обязанностью начальника пункта централизованной охраны является организация несения службы всего отделения. Обеспечить своевременное реагирование на вызов – первостепенная задача для Александра ЗАДОРЖНОГО.

Однако обеспечить такое реагирование невозможно, если не знаешь все тонкости дела. Александр Иванович на службе с 1998 года и, как никто другой, знает, что такое служба в охране. Вместе с группой он не раз выезжал на сигнал тревоги. В 2001 году за отличное несение службы был назначен командиром отделения по охране объектов, а уже в 2008 году Александр Задорный возглавил пункт централизован-

ной охраны. Много случалось за годы службы, были в его практике и весьма курьёзные случаи. Вспоминает, как в 2005 году, прибыв на сигнал вызова в один из магазинов села Турунтаево, обнаружили незадачливого ворышку, спрятавшегося в коробках внутри магазина. Единственное, что успел сделать преступник – вскрыть замок и проникнуть в магазин, на большее у него времени не хватило. Первое, что пришло ему в голову, – спрятаться, однако и это не помогло, правонарушитель был задержан.

Были в его практике, конечно, и ложные вызовы (чувствительная система иногда



срабатывала от случайных помех), но вызов есть вызов, и на него группа реагирования выезжает сиюминутно.

Страницу подготовили Олег ДАНИЛОВ и Сергей АТУТОВ.

Должность милиционера-кинолога в штатном расписании Прибайкальского отделения охраны значится относительно недавно, однако за 4 года работы старший прапорщик милиции Евгений АРЕФЬЕВ много раз показывал, как профессионализм его и его четвероногого друга помогают в оперативной и следственной работе.

За 12 месяцев прошлого года Евгений в составе следственно-оперативной группы отдела внутренних дел принял участие в более сотни выездов со служебно-розыскной собакой. Ими было раскрыто 37 уголовных дел.

В плановой операции «Мак-2009» Евгением Арефьевым задержано 8 лиц, занимающихся незаконным сбором наркотических веществ, изъято более 9 кг наркотических веществ. За годы службы Евгений Николаевич награжден медалями «За доблесть в службе», «За отличие в охране общественного порядка», «За отличие в службе» трех степеней, имеет нагрудный знак «Отличник милиции».



Три минуты по центру села, не более пяти-семи минут на «Заречку» и Иркилик - об этих нормативах выезда лучше всех знает милиционер-водитель Вячеслав БУЗИН.

Он в охране с 2003 года, и всегда его боевой автомобиль на ходу и готов доставить группу в любую точку вызова. Самый отзывчивый водитель и надежный товарищ – так отзываются о Вячеславе Александровиче его коллеги по службе. Если за рулем Вячеслав, будьте уверены, у преступников не будет времени для того, чтобы осуществить свои замыслы.

